EXERCÍCIO DE REVISÃO
Unidade I: Sistema e Ação
PARSONS
[bookmark: _GoBack]Verdadeiro ou falso? Justifique.
1) A lógica da explicação funcional orienta-se para o entendimento das consequências de um determinado item estrutural para a estabilidade (ou integração) do sistema onde o item ocorre como um todo. A explicação funcional é, portanto, teleológica e não causal e baseia-se em uma analogia suposta de fenômenos sociais e biológicos.
2) Ainda que o sistema social seja compreendido a partir "do ponto de vista do ator", a ênfase parsoniana não se volta para as escolhas comportamentais de atores, mas para a estrutura de determinação representada pelos valores e pelas instituições. 
3) Para atingir seus objetivos, ego, por um lado, depende de cognições e manipulações adequadas dos objetos ambientais; por outro, a escolha de ego é também contingente das ações e intervenções de alter no curso dos eventos.  Logo, as interações são sempre duplamente contingentes. 
4) Na interação social o componente mais relevante do ambiente é constituído por objetos de tecnologia avançada cujo funcionamento não são evidentes ao ator. 
5) A ação humana compreende processos motivacionais assentados não apenas numa racionalidade instrumental (no sentido econômico), mas também em mecanismos não-racionais ou irracionais, ligados aos processos de aquisição de valores pelo indivíduo.
6) Valores, expectativas e cognições determinam as "seleções" e "eleições" dos atores; não são dados da situação pressupostos pelo cientista, mas problemas de investigação empírica. 

